关于推进全国中小企业法治建设
促进 “百城千企”培育工程贯彻执行的通知
各中小企业主管部门、企业协会/商会、律协、科研/金融机构：
各位企业家朋友：
十八届四中全会以来，依法治国深入人心，举国上下讲法、学法、守法、用法热情高涨；而在“大众创业、万众创新”以及资金、税收等政策支持下，中小微企业作为全国经济拉动的发力点，进一步被激活。在此政策与经济两大背景下，推动中小微企业法治建设，提高中小微企业依法治企能力与市场竞争力正当其时。
“百城千企”中小企业培育工程启动以来，分别在大连、天津、鄂尔多斯、重庆等多地召开宣传、动员以及推进大会，在解决企业融资难题，打破企业发展瓶颈，助推企业升级转型等方面，发挥了较大作用。
中国企业法律顾问网以企业法治建设为切入点，联合中国中小商业企业协会、金融机构、法律协会、企业协会，以企业最关心的市场营销（微营销、自媒体推广）、融资上市、法律保障等三个主要方面为抓手，配合“百城千企”培育工程，在全国开展“依法治企，促进中小企业快速成长”系列活动，特邀请各相关单位参与。
一、关于中小企业法治建设规划与目标

（一）中小微企业法治建设总体规划
通过六年时间，二个三年法治建设规划，使中小微企业在思维认识、制度建设、法律队伍建设、法律信息化服务等各方面上新台阶，达到目前国内中央企业、大型企业法治建设水平，部分中小企业达到国际法律建设标准。
（二）实现总体规划的保障措施
1、组织上的保障：以协会为中心，以中国企业法律顾问网为平台，联合各法律高校、律师事务所共同完成。
2、经济上的保障：由中国企业法律顾问网、二十一世纪基金会及其它企业赞助支持，在法律思维与法律知识方面免费培训学习，在中小企业专项法律服务、常年法律服务上收取服务费用，并此收益为保障，推动二个三年法治建设规划完成。
3、团队上的保障：中国企业法律顾问网已为全国大型企业提供了近十年的法律培训服务，积累了权威的师资资源与丰富的培训经验，同时有1000多名专业律师服务团队，以及近二十名会务组织团队，加上贵协会的组织领导，相信在执行实施中，具备较强的服务团队保障。
（三）具体落实
1、第一个“三年法治建设目标”提出
国务院国资委在2005年提出了三个“三年法制建设规划”，截止2014年底验收，中央企业及各省属国有企业在企业法治建设方面已是成绩斐然，在企业法律风险防范，企业市场竞争力等方面已可对标国际一流。当前政策与经济背景下，提出并推行全国中小微企业法治建设，符合市场发展需求，是让中小微企业“活下来，活的好”的有力保障。第一年三年目标时间：
2015年8月1日至2018年7月31日，2019年总体规划验收。
2、达到的目标
（1）中小企业老板及高管法律意识增强，不但学法、守法，还能利用法律保护自身权益。
（2）中小企业依法治企、依法经营能力明显增强。
（3）40%以上中型企业有自己的专职法律顾问，30%的小型企业有自己的兼职法律顾问，中小企业法律团队建设机制初步形成。
（4）中小企业法律风险防范制度完善，合同法律起草或审核把关率达60%，中小企业法律制度化建设步入正轨道。
（5）中小企业及中小企业老板在经济犯罪方面明显减少，重大合作、投资项目中失误或损失明显减少。
3、具体步骤
（1）从2015月8月开始，通过一年至一年半时间，为全国中小企业提供免费法律培训服务，形式：举办全国法律培训，以及深入各省市免费举办中小企业法律培训。在此过程中，协助企业完善各项制度建设。 
（2）2017年2月开始，帮助中小企业完成法律顾问团队建设，通过内部培养或外部招聘的形式，完成中型企业法律团队建设。通过企业与律师对接，完成小型企业兼职法律顾问团队建设。在此过程中，企业各项制度更加成熟，更加贴近企业实际；合同审核率达到预期目标。同时，通过线上咨询，线下协助的办法，为企业提供日常咨询服务与法律专项服务。
二、关于市场营销规划与目标

互联网正在改变业态，微营销也在创造着一个又一个神化。中小微企业是否能打开市场，顺利的把产品或服务推销出去，关系到企业的生死存亡。中国企业法律顾问网在推动企业法治建设的同时，充分发挥本身技术与网络优势，联合全国知名微营销企业、专家一起，帮助中小企业搞好营销策划，利用微网站、微信等自媒体的渠道，把产品卖出去，把钱收回来。主要方法：
（一）普及微营销知识与技术，让中小微企业不用出一分钱，把企业品牌、产品/服务广告打出去，把钱收回来。

（二）帮助企业进行微营销策划，建微网站、人脉圈，快速提升产品/服务知名度，把产品卖出去。
三、关于融资上市服务

中国企业法律顾问网与各大银行、券商、投资机构保持着紧密合作。在本次依法治企，推进“百城千企”重点企业培育工程的活动中，本网将联合以上机构，深入企业，带去企业信贷、上市融资、互联网众筹等辅导与对接，帮助企业解决融资、上市等难题。具体包含：
（一）互联网众筹与股权众筹辅导；

（二）Q/E板上市辅导、新三板上市辅导；

（三）项目投融资对接；

（四）中小企业信贷产品介绍与优惠政策解读。
四、操作办法
（一）由中国企业法律顾问网、中国中小商业企业协会牵头主办，联合地方企业协会、法律协会，举办“依法治企，推进“百城千企”重点企业培育工程”为主题的论坛与培训活动，在全国巡讲、宣传。
（二）各联办单位接到通知后，负责地方企业的组织工作，主办方负责讲师团队、项目对接、跟踪服务、资金支持等工作，切实把活动办出成效，办出成果，并受企业欢迎。
（三）巡讲活动两天一期，分别以企业融资、微营销、法律保障为三大主题，同时配合企业项目对接、产品宣传等活动，最大限度的为企业成长服务。

五、参会企业大礼
（一）免费参加全国各城市巡讲活动。

（二）提供法律咨询、合同审核、法律论证、诉讼代理等常年法律顾问服务。
（三）提供上市一对一辅导，融资对接服务。

（四）为每家企业制作微网站，进行微营销策划，帮助中小微企业开拓市场。
（五）提供合同文本库、法规查询库、现代管理制度库等。
（六）吸纳为中国企业法律顾问网会员与中国中小商业企业协会会员，享受相应会员服务。
目前，中小企业法治建设还较薄弱，依法治企水平还较低。在简政放权，大众创业、万众创新的发展机遇下，各类风险也会泥石俱下，此时推出全国中小微企业法治建设规划，无疑是对中小微企业最好的扶持，也是最好的福利。正如李克强总理所言：即要让中小企业活下去，还要让中小微企业活的好。法律是最后的底线，也是最好的保障！
欢迎广大协会、商会、律所、企业参与，以期共同推动企业快速、健康成长！
联系人：李先生、贾女士、杨先生、何女士
联系电话：010-58692099 59004503 59004504 59004505

邮箱：8136060@qq.com
中国企业法律顾问网
中国中小商业企业协会
北京中创法商科技股份有限公司
2015年8月8日
